



新民晚报

2025

今天: 小雨, 中雨
最高 14°C, 最低 7°C

明天: 阴, 小雨
最高 11°C, 最低 8°C

2025年1月31日 星期五 农历乙巳年正月初三 今日8版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 22993 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

申城 127 项 主题活动 相继登场



玉兔报春

蛇年新春乐几何 吟游相聚有惊喜



■ 宝山罗店“巳蛇逢双春·乐游金罗店”新春灯会在美兰西湖公园点亮。罗店龙船、罗店鱼丸等富有罗店非遗特色的彩灯和玉兔报春、五福临门等大型灯组,带来了新年的美好祝福。
本报记者 刘歆 摄影报道

本报讯(记者 杨玉红)春节长假悄然步入第四天,上海的主要景区(点)、苏州河游览区域以及黄浦江畔热闹非凡,127项蛇年春节主题活动相继上演,充满惊喜,成为市民游客的热门之选。

上海迪士尼度假区举办的“迪士尼奇幻冬日冰雪节”,将梦幻的迪士尼元素与晶莹剔透的冰雪世界完美融合。作为蛇年生肖的代表,动画电影《疯狂动物城2》中新朋友盖瑞的主题装饰惊艳亮相,成为游客拍照打卡的热门元素。东方明珠广播电视塔与“毛茸茸派对”IP共同打造“蛇来运转”新年快闪活动,主题互动装置吸引人们驻足参与,限定玩具则深受年轻人喜爱。上海中心上海之巅观光厅里的蛇年儿童生肖画展上,孩子们用画笔描绘出充满童真的蛇年世界。

古镇的过年历来是很热闹的。朱家角古镇的“巳巳如意启新春——角里过大年”活动,将传统文化与古镇风情融合。民俗大戏巡演中,演员身着华丽的衣服,传递传统戏曲的韵味;民俗舞狮互动环节多,狮子在梅花桩间灵活跳跃;“蛇”尖上的传统美食市集,更是琳琅满目香气四溢。

假日期间,“一江一河”主题旅游产品展现出独特的魅力。“悠游苏州河”全新推出近景魔术+脱口秀演艺航班、盲盒航班、“璀璨星河”宠物友好航班等多主题特色航班;正月初二至初五,黄浦江游览增设鲨鱼宝宝海昌海洋主题游船,吸引游客登船体验。

Gate M西岸梦中心推出奇幻水岸嘉年华,带来一场充满奇幻色彩的水岸狂欢。北外滩白玉兰广场举办第六届上海白玉兰国际冰雪节,让市民在城市中心也能感受冰雪的乐趣。杨浦滨江推出“金蛇纳福滨江行版画体验贺新春”活动,参与者在专业老师的指导下,亲手制作版画,将对新年的祝福和期待融入到作品中。世博文化公园举办意大利生活艺术大展、世博新年花市等,将艺术与生活、新春与国际文化完美融合。



金狮迎福

■ 上海欢乐谷的非遗展演上,英歌舞、火壶等传统非遗项目轮番登场,将潮流娱乐体验与传统民俗相结合。
本报记者 陶磊 通讯员 姜辉辉 摄影报道

在苏州河畔来场新春游园会

非遗焕新生 商圈增活力

高跷踏春意 鱼灯照团圆

在苏河湾万象天地,一场别具韵味的“苏河游园中国年”正在上演。以绳结、纸鸢、舞狮等经典年俗,串联起苏河湾邻里活动、乌龙剧团《春风斩》戏剧巡游(右图 钱文婷 摄)、舞狮表演等,并梦幻联

动石库门建筑群慎余里和妈祖建筑天后宫。
表演者说:能在慎余里这片上海保存最完整的石库门建筑群里热热闹闹迎接新年,是一件非常“酷”的事情。

>>>详见第2版



去南浔古镇体验数字化非遗 与“山神巨龙”互动 在哈尼暖域“织布”

随着沪苏湖高铁的开通,在承载着深厚历史底蕴的浙江南浔,悠久文化与现代创意的碰撞日渐增多。“视韵南浔”教学实践基地日前启用,同步举办的展览通过生动呈现如何将传统非遗文化与数字化、互动化的现代元素融合,讲述了这座历史名镇在新时代下的文化转型与创新探索。
办展人说:这里将成为一个开放共享的“水乡生活实验室”,让传统文化在数字时代焕发新机。

>>>详见第5版